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Události tohoto týdne:
 

Jurečka hájil zjišťování zůstatků na účtech žadatelů o budoucí sociální dávku
Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL) hájil ve Sněmovně plánovanou možnost
státu ptát se na zůstatek na bankovních účtech žadatelů o budoucí jednotnou dávku státní sociální
podpory. Do ní se mají sloučit příspěvek na bydlení, dětské přídavky, doplatky na bydlení a příspěvek
na živobytí. Jurečka se neobává toho, že by takové prověřování majetkových poměrů neuspělo v
případě sporu před Ústavním soudem, uvedl při dnešních interpelacích.

ANO chce ve Sněmovně bránit přijetí novely zvyšující koncesionářské poplatky
Opoziční hnutí ANO chce ve Sněmovně bránit přijetí novely zvyšující koncesionářské poplatky. Chce
jednat o tom, zda je daný systém financování správný. Na tiskové konferenci to řekla Jaroslava
Pokorná Jermanová, stínová ministryně kultury a nově zvolená europoslankyně. Podle stínového
premiéra Karla Havlíčka se ANO netají tím, že systém chce změnit.

Zvýšení státního příspěvku pro klokánky a podobné domy schválila vláda
Státní příspěvek pro klokánky a podobná zařízení pro okamžitou pomoc dětem v tísnivé situaci
(ZDVOP) se od července zvýší o deset procent. Místo 39.600 korun by měl na dítě na měsíc činit
43.560 korun. Návrh nařízení, který připravilo ministerstvo práce, dnes schválila vláda, řekl na
tiskové konferenci ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). Na příspěvky po
navýšení bude potřeba navíc 11,5 milionu korun. Pokud by se částka od státu neupravila, hrozilo by
podle autorů předpisu omezení péče.
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Vědec: Nový zákon by měl určit, kolik mrtvého dřeva by mělo zůstávat v lesích
Kolik mrtvého dřeva by mělo zůstávat v lese, by měl jasně stanovit nový zákon o lesnictví. Změny v
novele zákony doporučuje přírodovědec Jakub Hruška z Ústavu výzkumu globální změny Akademie
věd ČR a České geologické služby. Podle něj se většina mrtvého dřeva v posledních letech sbírá a
půdě poté chybí živiny. Zároveň dodal, že by zákon měl stanovit povinnost pěstovat smíšené lesy bez
ohledu na stáří stromů a ponechat v lese i staré stromy. Řekl to v rozhovoru, který ČTK poskytla
Akademie věd ČR. Novelu zákona mají na podzim projednávat zákonodárci.

Sněmovna schválila vznik vyšetřovací komise ke střelbě na Filosofické fakultě
Sněmovna vytvořila vyšetřovací komisi, která by měla objasnit tragickou střelbu na Filozofické
fakultě Univerzity Karlovy. Návrh opozičního hnutí ANO podpořila i koalice, která dříve považovala
ustavení komise za nadbytečné s ohledem na závěry policejních kontrol. Pro vznik komise, která má
mít na svou činnost půl roku, hlasovalo 132 ze 141 přítomných poslanců, nikdo nebyl proti.

Poslanci navrhují, aby soudci měli povinné vzdělávací plány
Skupina poslanců chce soudcům stanovit povinnost individuálních vzdělávacích plánů, které by si
museli sami vypracovat a naplňovat. Návrh také zvyšuje částky poskytované obětem trestných činů a
navyšuje peníze pro Probační a mediační službu. Na dnešní tiskové konferenci jej představili ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) a další předkladatelé z řad poslanců vládní koalice i opozičního
ANO.

Sněmovna podpořila možnost dlouhodobého pobytu pro uprchlíky z Ukrajiny
Sněmovna podpořila vládní novelu o dalším prodlužování dočasné ochrany pro uprchlíky z Ukrajiny
před ruskou agresí. Ti z nich, kteří by se rozhodli v Česku usadit a ochranu nepotřebují, by mohli
nově využít možnosti zvláštního dlouhodobého pobytu. V pořadí sedmou úpravu zákona nazývaného
lex Ukrajina nyní projednají sněmovní výbory bezpečnostní a pro sociální politiku.

Pavel jmenoval Křesťanovou místopředsedkyní ÚS a dva nové ústavní soudce
Prezident Petr Pavel dnes na Pražském hradě jmenoval Veroniku Křesťanovou místopředsedkyní
Ústavního soudu (ÚS). Na postu nahradila Vojtěcha Šimíčka. Zároveň hlava státu jmenovala dva
nové soudce ÚS, a to právníka a sociologa Jiřího Přibáně a Tomáše Langáška z Nejvyššího správního
soudu.

V Česku začal fungovat nový elektronický monitoring domácích vězňů
V Česku začal fungovat nový elektronický monitoring domácích vězňů. Takzvané náramky tentokrát
dodala česká firma, a to Forsolution CZ s polským subdodavatelem Enigma. Ostrý provoz systému
začal minulé úterý, náramky od té doby dostalo osm odsouzených. Na dnešní tiskové konferenci to
uvedli ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) a ředitelka Probační a mediační služby (PMS)
Andrea Matoušková. Zařízení může nahradit i vazbu nebo hlídat podmíněně propuštěné vězně.

Lipavský bude na Radě EU opět řešit omezení pohybu ruských diplomatů v Schengenu
Ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti) chce dnes na Radě Evropské unie v Lucemburku opět hovořit
o potřebě omezit pohyb ruských diplomatů v Schengenu i o nutnosti bránit se ruskému imperialismu.
Řekl to novinářům před odletem. Z Lucemburku se šéf diplomacie vydá do Ankary.

Pavel: Daně by se měly přerozdělovat i podle zaostalosti regionů
Rozdělování daní by se mělo více přizpůsobit kvalitě života v regionech. Slabým krajům je třeba více
pomoci, řekl dnes prezident Petr Pavel na debatě s občany po příjezdu na dvoudenní návštěvu
Karlovarského kraje. Podle něj se celková úroveň státu musí hodnotit podle nejslabších regionů.
Právě Karlovarský kraj patří mezi ty, které jsou v řadě oblastí na posledních místech ve srovnání s
ostatními kraji.
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Hladík předloží vládě novelu zavádějící zálohy na PET lahve a konzervy v létě
Ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) předloží vládě novelu zákona o obalech zavádějící
zálohy na PET lahve a konzervy v létě. Předpokládá, že ji koalice podpoří, řekl dnes v pořadu Otázky
Václava Moravce v České televizi. Podle bývalého ministra životního prostředí Richarda Brabce
(ANO) by se nový systém naboural do efektivního systému třídění odpadů do barevných kontejnerů.

Sněmovna schválila korespondenční volby pro Čechy žijící v cizině
Češi žijící v zahraničí patrně budou moci už v příštích řádných sněmovních volbách využít hlasování
poštou, nebudou muset osobně na zastupitelské úřady jako doposud. Spornou koaliční novelu o
korespondenční volbě z ciziny dnes schválila Sněmovna hlasy poslanců vládního tábora. Opoziční
hnutí ANO neuspělo s návrhem na opětovné projednání předlohy ve druhém čtení a hnutí SPD s
návrhem na její zamítnutí. Normu nyní dostane k projednání Senát, který v minulosti opakovaně o
korespondenční volbu pro krajany usiloval.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Předepsaný pracovní oděv (dress code) v pracovněprávních vztazích
Často se lidé nastupující do nového zaměstnání setkávají s informací, že při práci musí dodržovat
firemní dress code. Co se skrývá pod tímto anglickým výrazem a jaké následky mohou zaměstnance
stíhat v případě jeho nedodržování se dozvíte v následujícím článku.

Zneužití práva a vývoj judikatury v poslední době
Uvažujete o vytvoření rodinného holdingu či o restrukturalizaci vašich společností? Je to jistě
strategický krok, který může přinést řadu výhod. Avšak je důležité postupovat opatrně. Nezřídka se
totiž stává, že i dobře zamýšlené transakce mohou narazit na právní omezení, konkrétně v oblasti
daňového práva. V praxi se setkáváme s případy, kdy se i…

Novela zákona o zaměstnanosti: přehled novinek platných od července 2024
Novela zákona o zaměstnanosti přináší s účinností od 1. 7. 2024 řadu změn zejména v oblasti
zaměstnávání cizinců. V tomto článku jsou shrnuty ty nejdůležitější: vysílání zahraničních
zaměstnanců do ČR z jiných států EU, oznamovací povinnosti zaměstnavatelů při zaměstnávání
cizinců, volný vstup na trh práce a zrušení testu trhu práce i pro…

Srážka ze mzdy – je správně nastavená? Postavení věřitelů a dlužníků musí být vyrovnané
Poslaneckou sněmovnou prošla novela insolvenčního zákona a teď už je v Senátu, který ji bude
projednávat na počátku července. Je to novela, která je předmětem diskuzí jak mezi odbornou
veřejností, tak je často i předmětem mediálních komentářů. Jedna z oblastí, které se dotýká, jsou i
srážky ze mzdy. O rozhovor jsme proto požádali prezidenta…

Smlouvy s podmíněným plněním spotřebitele a ochrana spotřebitele ve světle nového
rozhodnutí SDEU
Evropská unie prostřednictvím své normotvorné činnosti harmonizuje v oblasti soukromého práva
zejména ochranu spotřebitele, čímž dostává svému aktivnímu závazku garantovat vysokou úroveň v
ochraně spotřebitele dle čl. 38 Listiny základních práv Evropské unie. V praxi by tak členské státy
měly mít velmi podobnou úroveň ochrany spotřebitele, kdy…

Odpovědnost jednatele – když jde o osobní majetek
Recentní usnesení Městského soudu v Praze v medializované kauze společnosti MAMMOTH s.r.o.
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připomnělo všem jednatelům obchodních korporací jejich odpovědnost za vedení společnosti. I
přesto, že jsou obchodní společnosti nadány právní subjektivitou a často se zakládají za účelem
vytvoření pomyslného ochranného štítu jejím orgánům, v tomto článku…

Rovné zacházení – odměňování za práci
Za stejnou práci má zaměstnavatel vyplácet stejnou mzdu. Tato zásada se jeví jako zcela jasná.
Otázkou však zůstává, co je to stejná práce? Co všechno lze při tomto posouzení brát v potaz? A jaká
pravidla platí pro oblast benefitů? V případě benefitů jde zaměstnavatel nad rámec zákona, proto by
měl mít zcela volnou ruku. Nebo ne? Na tyto otázky…

Plnění z obnosového pojištění jako příjem v oddlužení

V praxi insolvenčních soudů se objevil případ, kdy bylo pojistné plnění vyplacené z titulu pojistné
smlouvy o obnosovém pojištění ponecháno dlužníku, ačkoliv zákon s ničím takovým výslovně
nepočítá. Soud svůj postup odůvodnil nutností teleologického výkladu ustanovení § 412 odst. 1 písm.
b) insolvenčního zákona. Postupoval správně a co na to…

Variace na srážky ze mzdy v novele insolvenčního zákona
Komentář autora k vývoji legislativních snah o změnu systému srážek ze mzdy. Senát aktuálně
projednává novelu insolvenčního zákona (Senátní tisk č. 274), která má kromě jiného zkrátit dobu
oddlužení z pěti na tři roky. Probíhající schvalovací proces představuje příležitost pro další změny
systému jako například změnu srážek ze mzdy, které lze…

Nařízení DORA a MiCA: Co znamenají pro podnikatele
Digitalizace finančního sektoru a rozmach kryptoaktiv přinášejí stále nové výzvy i příležitosti a
instituce zabývající se kryptoaktivy se rychle stávají klíčovými hráči na trhu. Aby EU tento
dynamický sektor zkrotila, přichází s nařízeními DORA[1] a MiCA[2]. Zatímco DORA posiluje
digitální odolnost vůči kybernetickým hrozbám, MiCA zavádí v unijním…

Whistleblowing v kontextu ESG
Zákon č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů (dále jen „Zákon“), nabyl účinnosti dne 1. 8. 2023 a
přinesl do českého právního řádu institucionální ochranu oznamovatelů v rámci transpozice
směrnice EU o ochraně oznamovatelů[1]. Současně se v poslední době více a více setkáváme s pojmy
nefinančního reportingu a ESG. Jak spolu whistleblowing…

Co přináší nový zákon o hromadném řízení?
Dne 7. 6. 2024 prezident republiky podepsal nový zákon o hromadném občanském řízení soudním
(dále jen „zákon“), který do českého procesního práva zakotvuje nový institut tzv. hromadných žalob.
Cílem zákona je umožnit v rámci jednoho civilního řízení projednat a rozhodnout spory týkající se
práv nebo oprávněných zájmů více osob (zejména…

Zákonné výjimky z oddělení ze spoluvlastnictví
Úvodem tohoto článku je třeba říci, že povaha spoluvlastnictví je, jak zakotvuje sám občanský
zákoník v ustanovení § 1140 odst.1, dobrovolná, a tudíž nikdo nemůže být nucen ve spoluvlastnictví
setrvat. Odst. 2 zmíněného ustanovení říká, že: "Každý ze spoluvlastníků může kdykoli žádat o své
oddělení ze spoluvlastnictví, lze-li předmět…

10 otázek pro ... Janu Ondrušovou
Mgr. Jana Ondrušová je partnerkou ostravské advokátní kanceláře PURE Legal s.r.o. Jako advokátka
se zaměřuje především na korporátní právo a compliance. Vystudovala Právnickou fakultu
Masarykovy univerzity v Brně. Během své koncipientské praxe získala značné zkušenosti v oblasti
insolvencí a od roku 2015 je zároveň insolvenční správkyní. Nyní je…
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